

Кредитная карточка - не роскошь | Une carte de crédit - conseils d'usage

Author: Надежда Сикорская, [Цюрих](#) , 14.07.2010.



В период массовых отъездов на каникулы швейцарские банки дают клиентам некоторые полезные советы – во избежание неприятных сюрпризов.

|
Pour ne pas avoir de mauvaises surprises en vacances, suivez les conseils des banques suisses concernant les paiements par carte.

Une carte de crédit - conseils d'usage

Во время пребывания за границей всегда удобно расплачиваться кредитной карточкой. Однако по прибытии домой и получении счета, хорошее настроение может быстро исчезнуть.

В отличие от швейцарской практики, покупки, совершаемые за пределами Конфедерации с помощью кредитных карточек Visa и Mastercard, предполагают взимание с клиента налога, размер которого может варьироваться от 0,9 до 2,5% от потраченной суммы.

Иными словами, если вы потратили на номер в гостинице 450 евро, то в итоге вам придется выложить все 461,23 евро. Кроме того, надо учитывать, что эмитенты карточек не всегда пользуются наиболее выгодным для клиента обменным курсом. Если взять тот же пример, то, в зависимости от этого курса, разница в окончательной выплате по исходной сумме в 450 евро может составить до 8 швейцарских франков. Понятно, что чем больше потраченная сумма, тем больше эта разница. Проблема для потребителей состоит в том, что в момент совершения транзакции у них нет возможности узнать, каковым будет избранный курс – они получают эту информацию только постфактум.

Компания Swisscard, считающая себя главным эмитентом кредитных карт в Швейцарии, сообщила Швейцарскому телеграфному агентству, что пользуется обменным курсом покупки своего головного предприятия, Credit Suisse. А крупнейший швейцарский банк UBS пользуется обменным курсом продажи предыдущего дня, за UBS следует и PostFinance.

Viseca, компания, выпускающая карточки кантональных банков, Raiffeisen и нескольких других, применяет сводный обменный курс, устанавливаемый на день. Банк Corner, со своей стороны, применяет курс банкомата, в который заложена маржа для банка.

Две другие крупные компании, GE Money Bank и Jelmoli Bonus Card, пользуются другим методом – не курсом обмена валют, а межбанковским курсом. Этот инструмент конверсии включает лишь очень незначительную маржу, а то и совсем никакой, применительно к обменным курсам, которыми банки пользуются между собой.

Находясь за границей, мы не только расплачиваемся кредитными карточками, но и пользуемся ими для того, что получить в банкомате наличные деньги. Эксперты напоминают, что эта операция может обойтись вам в копейку, если вы используете карты Visa и Mastercard, а не Postcard и Maestro. Дело в том, что эмитенты кредитных карт взимают с клиентов пеню в размере от 2,9 до 3,75% от общей снятой со счета суммы, но как минимум 10 франков. То есть, получив таким образом 500 евро, вы должны будете «доплатить» 18,75.

По мнению знающих людей, лучше брать наличные с помощью карточек Maestro или Postcard. В этом случае, сумма снимается непосредственно с соответствующего счета, а налог за транзакцию, независимо от суммы, составляет 4 франка для Postcard и 5 франков для карточки Maestro большинства банков. Кстати, этой карточкой выгоднее и расплачиваться за покупки, так как основные банки взимают в таком случае фиксированную сумму, равную 1,5 франка за операцию. А вот швейцарские карточки Postcard за границей не принимают.

По мнению специалиста сайта Comparis.ch, посвященного сравнению курсов валют, невозможно провести сравнительный анализ кредитных карточек, учитывая обменный курс. А потребителю при выборе карточке надо иметь в виду еще и ее ежегодную стоимость и разнообразные бонусные программы.

Статьи по теме

[Самые-самые швейцарские...](#)

Source URL: <http://nashgazeta.ch/node/10167>